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1. La proposition participe passé (le participe passé s’accorde avec le nom caractérisé) 

Construits du VIIe au XIIIe siècle, les temples d’Angkor, au Cambodge, constituent un des plus beaux 
sites du monde.   
 

2. La proposition participe présent (le participe est invariable = ne s’accorde pas) 

Formes : 

 au présent : (à partir de la 1ère personne du pluriel du présent) : faire → faisant 

Les personnes voulant voir Angkor doivent y rester plusieurs jours. 

 

 au passé : ayant ou étant + participe passé 

Les touristes ayant visité Angkor et y étant restés plusieurs jours sont revenus enchantés. 

 

Les propositions participes : 

a) apportent une information à propos d’un nom ou d’un verbe (elles expriment un état, une 

caractéristique) 

b) expriment la cause. 

 

Certains adjectifs formés d’après un verbe se prononcent comme le participe présent. Mais à la 

différence du participe, ils s’accordent avec le nom. 

la semaine précédente, deux formes différentes, … 

 

EXERCICES 

I. Pour exprimer un état, une caractéristique … 

1. Transformez, selon le modèle. 

Vous parlez espagnol couramment ? 

Vous avez entre 30 et 40 ans ? 

Vous connaissez bien l’informatique ? Vous 

savez prendre des initiatives ? 

Vous avez vécu à l’étranger ? Vous êtes 

disponible le week-end ? 

Rédigez une petite annonce : 

Recherche personne parlant espagnol 

couramment, ……………………………………………………. 

………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………….. 

………………………………………………………………………….. 

 

2. Reformulez selon les modèles. 

a) Les bagages à main qui font plus de dix kilos ne sont pas 

autorisés. 

faisant plus de dix kilos 

b) Les étudiants qui ont passé l’examen en mai peuvent retirer leur 

diplôme. 

ayant passé l’examen 

c) Les personnes qui connaissent des poèmes par cœur sont de plus 

en plus rares. 

 

………………………………………. 
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d) Tous les étudiants qui ont rempli les critères auront une bourse. 

 

 

………………………………………. 

e) Les aliments qui contiennent trop de produits chimiques peuvent 

être toxiques. 

 

………………………………………. 

f) Je recherche des personnes qui ont vécu à Bruxelles dans les 

années 90. 

 

………………………………………. 

g) Il y a peu de personne qui ne savent pas utiliser un ordinateur.  

………………………………………. 

 

3. Complétez avec les verbes manquants. 

a) Léo a perdu un portefeuille contenant mille euros ! 

b) La police a arrêté une voiture ……………………………… à 200 km à l’heure sur l’autoroute. 

c) Cette plante a un système racinaire ……………………………… de résister à la sécheresse. 

d) Tous les étudiants ……………………………… les épreuves écrites jeudi dernier passeront les épreuves 

orales lundi prochain. 

e) Les spectateurs ……………………………… un SMS avec la bonne réponse on gagné une tablette.   

 

II. Pour exprimer la relation causale … 

4. Transformez. 

a) Comme Marie avait peu dormi la nuit précédente, elle se sentait très fatiguée.  

→ Ayant peu dormi la nuit précédente, Marie se sentait très fatiguée. 

b) Comme Léa avait appris qu’on cherchait une stagiaire, elle s’est présentée au laboratoire. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

c) Comme il ne connaît pas le centre ville, il doit acheter un plan.  

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

d) Comme je suis actuellement en 3e année et désire effectuer une partie de mes études à 

l’étranger, je vous serais reconnaissant de me faire connaître les conditions requises pour obtenir 

une bourse ERASMUS. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

III. Complétez avec des participes présents ou des adjectifs formés d’après les verbes entre 

parenthèses.   

La semaine dernière, Pierre est allé à Mexico. La semaine  ……………………………… (précéder), il était 

allée à Sydney. Ce sont des voyages très ……………………………… (fatiguer), ……………………………… 

(équivaloir) à des semaines de 35 heures passées au bureau. D’autant que l’avion a traversé des 

orages  ...……………………………… (provoquer) de grosses turbulences. Pierre voyage toujours avec la 

même compagnie aérienne, de cette raison il a de temps en temps des voyages gratuits. Il reste son 

client fidèle, car il n’a pas trouvé de compagnie ……………………………… (équivaloir). 
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